

Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

Σχολική Μονάδα: 1ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΖΑΚΥΝΘΟΥ - 1451010

Σχολικό Έτος: 2023 - 2024

Ημερομηνία Εξαγωγής: 21/10/2023

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχολική διαρροή - φοίτηση

A/A Στόχος Βελτίωσης

1 Στόχος είναι η στατιστική διερεύνηση θεμάτων διαρροής, φοίτησης και επίδοσης των μαθητών και μαθητριών κατά τα τελευταία πέντε σχολικά έτη, ώστε η σχολική κοινότητα να προγραμματίσει κατάλληλες δράσεις για την αποτελεσματική αντιμετώπιση αδυναμιών σχετικών με ζητήματα διαρροής, φοίτησης και επίδοσης που θα εντοπιστούν από τη μελέτη.

Σχέδιο Δράσης

Στατιστική μελέτη θεμάτων φοίτησης, διαρροής και επίδοσης τα τελευταία πέντε έτη

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

Ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα που καλείται να αντιμετωπίσει το σύγχρονο σχολείο και που τα τελευταία χρόνια έχει λάβει μεγάλες διαστάσεις, είναι το φαινόμενο του σχολικού εκφοβισμού. Έχει παρατηρηθεί πως παιδιά που έχουν δεχτεί την απόρριψη, που δεν είναι δημοφιλή ή είναι «αόρατα», που στα διαλείμματα μένουν μόνοι τους, που δεν χαίρουν αποδοχής από τους συνομηλίκους τους ή έχουν ένα χαρακτηριστικό που τους κάνει να διαφέρουν από τα υπόλοιπα παιδιά (χρώμα δέρματος, σωματική διάπλαση, ευαισθησία, αδυναμία, έλλειψη αυτοπεποίθησης, ανασφάλεια) αποτελούν στόχο για εκφοβισμό.

Αντιμετώπιση φαινομένων σχολικής βίας και εκφοβισμού. Συμπερίληψη

Σκοπός του παρόντος σχεδίου δράσης είναι η ευαισθητοποίηση των μαθητών όσον αφορά την αποδοχή του διαφορετικού και την καλλιέργεια ενός κλίματος σεβασμού. Επίσης, σκοπός είναι να δοθεί έμφαση στην ενίσχυση της συναισθηματικής νοημοσύνης, στην ψυχική ενδυνάμωση των μαθητών και να καλλιεργηθούν δεξιότητες που προάγουν τη φιλική συνύπαρξη μεταξύ αυτών. Τέλος έμφαση θα δοθεί στην καταπολέμηση φαινομένων βίας σε όποια μορφή αυτά παρουσιάζονται (σωματική ή λεκτική).

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

A/A Στόχος Βελτίωσης

1 Η ενασχόληση των μαθητών/τριών και των εκπαιδευτικών με συνεργατικές δραστηριότητες και πρακτικές συμβάλλει στο θετικό κλίμα μεταξύ των μελών της σχολικής κοινότητας και στο αίσθημα ασφάλειας, ενώ συγχρόνως επηρεάζει θετικά την επίδοση των μαθητών.

Σχέδιο Δράσης

Μαθητές/τριες και εκπαιδευτικοί εν δράσει: Οικοδομώντας σχέσεις αμοιβαίου σεβασμού και εμπιστοσύνης μέσα από συνεργατικές πρακτικές και δράσεις

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

A/A Στόχος Βελτίωσης

1 Καταγραφή των απόψεων εκπαιδευτικών, μαθητών και γονέων αναφορικά με την ποιότητα της υπάρχουσας σχέσης και αποτύπωσή της με μετρήσιμους δείκτες.

Σχέδιο Δράσης

Διερεύνηση των δυνατών-αδύναμων σημείων στη σχέση του σχολείου με τις οικογένειες των μαθητών/μαθητριών μας

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

- Ένταξη της σχολικής μονάδας στο Εθνικό Θεματικό Δίκτυο "Κάστρα ο τόπος το ορίζει και ο άνθρωπος το χτίζει" που συντονίζεται
- 1 ΚΕΠΕΑ Μολάων, ενίσχυση σχέσεων και επιδίωξη συνεργασιών με άλλες σχολικές μονάδες που είναι ήδη ενταγμένες στο Δίκτυο με σκοπό την εξωστρέφεια και την ανταλλαγή καλών πρακτικών.
- ΜΕΛΕΤΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΤΟΥ ΝΗΣΙΟΥ ΜΑΣ ΣΕ ΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ: Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΤΟΥ ΕΝΕΤΙΚΟΥ ΚΑΣΤΡΟΥ

Σχολείο και κοινότητα

Α/Α Στόχος Βελτίωσης

- 1 Η συνέχιση της αντίστοιχης δράσης του σχολικού έτους 2022-23 με τη δημιουργία ιστοσελίδας του Σχολείου, αξιοποιώντας το υλικό που οργανώθηκε και αναπτύχθηκε στο ιστολόγιο του 1ου ΓΕΛ. Η δημιουργία ιστοσελίδας κρίνεται απαραίτητη για τη βελτίωση της επικοινωνίας της λειτουργίας και των στόχων της σχολικής κοινότητας, τόσο μεταξύ των μελών της, όσο και με άλλα πρόσωπα και φορείς. Η μορφή της ιστοσελίδας είναι πιο λειτουργική από αυτή ενός ιστολογίου, καθώς διευκολύνεται η αναζήτηση πληροφοριών, υπάρχει μεγαλύτερη δυνατότητα εμπλουτισμού με υλικό και ενισχύεται η εξωστρέφεια του Σχολείου.

Σχέδιο Δράσης

Δημιουργία ιστοσελίδας 1ου Γενικού Λυκείου Ζακύνθου

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος